

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49

## A bukovinai diadalút

**Csapatunk a Suczawa folyóig visszafoglalták Bukovinát — Az oroszok nagy veszteségei a duklai csatában — A németek harcai Varsó előtt**

Minden reményünket meghaladó gyorsasággal nyomul előre bukovinai hadseregünk, úgyszólván kergeti maga előtt az ellenséget, mely csak rövid ideig zsarnokoskodhatott a monarchia legkeletibb tartományában. — A nép, mely izelítőt kapott a moszkovita uralomból, az öröm minden külső jelével fogadja nagyszerű katonáinkat, akik visszahozták Bukovina lakóinak a szabadságot, az élet és a tűzhely biztonságát. Minden nap új vidékek szabadulnak föl. Vezérkarunk mai jelentése hírül adja, hogy csapatunk Bukovina egész déli részét visszafoglalták: a besztercei hágóktól a legkeletibb határszélig, a Suczawa határfolyóig minden talpalatnyi föld tiszta az oroszoktól. A hivatalos jelentés csak a keleti irányban operáló csapatok előnyomulását említi föl, pedig hogy az az oszlop is előrehalad, mely Kirlibaba után Moldavát és Izvort vette birtokába, arról ékes bizonyosságot tesz az a sietség, melylyel az oroszok a Sereth folyóig, sőt azon túlra is visszavonulnak. Nem ok nélkül csomagolt össze az orosz kormányzó Czernowitzban és nem ok nélkül tette át székhelyét a beszarábiai határvárosba: Nowosielicába, ahol a háboru elején egyik szép győzelmét aratta hadseregünk az oroszok fölött.

Meg fogjuk tudni nemsokára pozitív tények alakjában, hogy bukovinai offenzívánk pompás sikerei mennyiben befolyásolják az összhelyzetet. *Dukla* körül még tart a pozícióháboru, de az oroszok kénytelenek voltak itt abba hagyni erőszakolt támadásaikat, melyek sok ezer emberük feláldozása dacára is csak kudarcot hoztak nekik. — A Kárpátok északkeleti szorosain túl a mi csapatunk előnyomulása tervszerűen halad és csupán a terpeviszonyok miatt nem vehet nagyobb lendületet. Nyugat-Galiciában és Dél-Lengyelországban nem változott a helyzet. Ugyanezt jelenti a német nagy vezérkar a Visztulától nyugatra eső harctérről, de a német hivatalos jelentések szűkszavúsága mögött hatalmas akciók rejlenek, amelyeknek arányairól az entente hírforrásai tájékoztatnak és ugyanezek beszélnek arról is, hogy a német hadműveletek mind erősebben veszélyeztetik Varsót. A legészakibb hadszíntéren: a kelet-porosz határon is nagyobb szabású harcok fejlődtek ki, melyekről a hivatalos kommuniké azt jelenti, hogy normálisan folynak.

A belga-francia harctéren nincsenek jelentős események. Egyelőre az új hadterületéről: az angol vizekről nincs följegyezni való.

Annyit azonban meg lehet állapítani, hogy Anglia csalódott abban a spekulációjában, hogy csaló trükkjével a semleges államokat Németország ellen sikerül majd uszítania. A semleges államok nem hajlandók a spadassin szerepére Anglia kedvéért, sőt nem lehetetlen, hogy a mérgezett fegyver, melylyel a brit kalmár Németország ellen célzott, visszafelé sül el. A svédek már kellő módon megbélyegzik Anglia betyár-politikáját.

Mai távirataink ezeket jelentik a háboru eseményeiről:

### Höfer jelentése

*Budapest, február 10. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

Lengyelországban és Nyugat-Galiciában az általános helyzet nem változott.

A Kárpátokban a harcok tovább folynak. Bukovinát egészen a Suczawa folyóig megtisztítottuk az ellenségtől, amely némely helyen menekülésszerűen visszavonul. A lakosság előnyomuló csapatainkat leirhatatlan örömmel üdvözl.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### Csapatunk Suczawában

*Burdujeni, február 10. A lakosság leirhatatlan örömmujongása közben ment végbe tegnap délelőtt 11 órakor előcsapatainknak, a honvédhuszároknak bevonulása Suczawába. A huszárokat lelkesült ovációkkal fogadták, a város lobogódszt öltött. Délután 2 órakor vonultak be utócsapataink. A lakosok az utcákon megölelték és csókolták katonáinkat. A főutcákon szokatlan élénkség uralkodik. A város népe örömmel tárgyalja az eseményeket. Az oroszok teljesen visszavonultak Czernowitz felé. Radautzban 200 mohamedán katonát hagytak hátra, hogy csapataink gyors előnyomulását föl tartóztassák. Hatnban pedig 30 cserkeszt. Győzelmesen előretörtető csapataink gyorsan meg fogják törni ezt az ellenállást. Kimpolung, Gurahumora és Suczawa városok végleges birtokunkban vannak. — Délután több személyiség érkezett ide Czernowitzból, akik közölték, hogy Evreinow orosz kormányzó tegnap egész vezérkarával és az egész helyőrséggel visszavonult Nowosielicába. Csapatunk Czernowitz ellen nyomulnak.*

*Bukarest, február 10. (Magyar Távirati*

*Iroda.) Az itteni lapok jelentései megerősítik, hogy az oroszok három irányban visszavonulnak Bukovinából. Suczawát már elhagyták és legközelebb Czernowitzot is kiűritik.*

### A duklai csata

*Budapest, február 10. A haditudósítók részleteket jelentenek a nyugati Kárpátokban folyó harcokról, melyekben az oroszok rendkívüli veszteségeket szenvednek. Az oroszok leghevesebben február 3-án délután támadtak s az ekkor kifejlődött kemény harcok február 4-én estig tartottak. Az oroszok, akik át akarták törni frontunkat, újra meg újra megrohanták a Kasztelik-hegyet, de minden támadásuk összeomlott. Ágyúink tüzelése borzalmas pusztítást vitt véghez az ellenség sorai-ban. Egyetlen hadosztályunk előtt 973 orosz halott feküdt. Egy orosz ezred három zászlóaljából 6—700 ember maradt meg. A 198-ik orosz gyalogezred teljesen tönkrement. Itteni kommandóink az oroszok halottait és sebesültjeit 3000 emberre becsüli.*

*Sajtóhadiszállás, február 10. (A Nap.) A harcok centrumában, Dukla körül, rednk kedvező helyzetben stagnáció állott be. A kárpáti események elé a legjobb reményekkel tekinthetünk.*

*Az Erdős Kárpátokban a szövetségesek ugrásszerűen haladnak előre. A harcot itt inkább a természeti akadályokkal kell folytatni.*

### Az oroszok rablásal

*Krakó, február 10. A Nowa Reforma jelenti, hogy Kelet-Galiciában a sok kastély között, melyeket az oroszok kifosztottak, van a történelmi nevezetességű Podgorze-kastély, melyet teljesen kiraboltak. A kastély annak idején a Sobieski királyi család tulajdona volt.*

### Az olasz nemzetiségű hadifoglyok

*Róma, február 10. Az orosz kormány ismertté vált közlései szerint az olasz nemzetiségű osztrák-magyar hadifoglyok száma 3227 ember.*

### Nincs fegyvere az oroszoknak

*Berlin, február 10. A Vossische Zeitung jelenti, hogy Oroszországban a fegyverhiány veszedelmes méreteket öltött. Azokat a csapatokat, melyeket legújabbán küldtek a harc-vonalba, a krimi hadjáratból maradt fegyverekkel szerelték föl, sőt számos csapatot kovács puskákkal láttak el.*



## Háborus előadások a Szabad Iskolában

Boldisár Kálmán dr. a magyarok déli harcairól

Ma este Boldisár Kálmán dr. tb. városi tanácsnok tartott előadást a Szabad Iskolában „A régi magyarok déli harcairól” az előadás során végig ismertette mindazokat a küzdelmeket, amelyeket véres harcokkal vívtak meg elődeink a Balkán félszigeten.

A keleti császárság idejében még a pogány magyarok indultak hódító hadjáratra Byzánc felé, később pedig a pogány törökök ellen mentek küzdelemre Konstantinápoly ellen. A balkáni népek között a magyaroké volt a hatalom szava, amikor egyfelől a tengerig hatoltak Dalmáciában, másfelől pedig erős hadi védelmi vonalat alkottak a déli hátságokban. A törökvilág pusztításai után az elnéptelenedett magyar vidékekre idegen néptörzsek telepedtek le, így özönlötték el a déli vidékeket a szerbek, az erdélyi részeket az oláhok, az ország más részein pedig sváb telepek keletkeztek. Ennek a folyamatnak lett következménye nemzetiségeink fől-szaporodása, míg a szímagyarság százezrei pusztultak el a véres harcokban, melyekben az európai népek kulturáját védtek.

A nemzetiségek államisági törekvéseinek és a jövődé balkáni politika irányának ismertetésével ért véget a történelmi előadás, melyet a nagyszámu közönség nagy figyelemmel hallgatott.

Holnap, csütörtökön este 6 órakor Boldisár Kálmán dr. városi tisztviselő tart előadást a háborus járványokról, a melyek főleg a közelgő tavaszra való tekintettel közelről érdeklik az embereket. A tifusz, kolera, himlő-járvány veszélye, az ellenük való óvintézkedés ismertetése lesz a tárgya ennek a feltétlen érdeklődésre számot tartó előadásnak, amely a szokott helyen, az ipartestület dísztermében (Simmoffy-utca 1/c. szám, II. emelet) tartatik.

## A debreceni segítő-akció

Kérelem

Az új, 3500 beteg számára berendezett nyulási kórházba egyre érkeznek az elcsigázott, beteg katonák, akikről gondoskodni mindnyájunk kötelessége és érdeke.

Minthogy a kórházban már eddig mintegy kétezer beteg van, Debrecen nemeslelkű társadalmát kérem: legyen segítségünkre abban a törekvésünkben, hogy ezeknek az érettiünk szenvedő szegény katonáknak teljes testi kényelmet és lelki felüdülést biztosíthassunk. Jó ételeket, cigarettát és olvasnivalót (magyar és német folyóiratokat, regieket is) kívánnak a kitéhezett, kimerült katonák, borogató ruhára, fehérneműre (használt is) van szükségük és Debrecen társadalmá bizonnyal nem fogja megtagadni kívánságaikat, hanem szeretetének, hálájának jeleivel, szíves adományaival enyhíteni fogja szenvedésüket. Minden adományt a katonák nevében is hálás köszönettel hirlapilag nyugtázzunk.

Az adományok, mivel a kórház messze van, lakásomra (Péterfia-utca 68.) küldendők. Debrecen, 1915. évi február hó 10-én. — Weér Györgyné főnök.

Téli ruhát a katonáknak

A református egyház Csapó-utcai parochiális köre által kiadott alsó ruhák varrásában a következő hölgyek vettek részt: Kövesdi Margit, Szabó Sándorné, Makádi Lajosné, Láposy Erzsébet, Kiss Józsefné, özv. Parély Mihályné, Szabó Vilma, özv. Gulyás Károlyné, dr. Kerekes Lipótné és az I-ső gazdasági ismétlő iskola növendékei.

Téli felszerelési cikkeket adományoztak továbbá a katonák számára: Rauchberger Irén, Kiss Gizike, Nagy Mariska, Debreceni

gyermekmenhely szoboszlói telepe, Miskolczi Nándor, Fodor Emilné, dr. Baltazár Dezsőné, Gavallér Márta, Gavallér Blanka, Nyárády Erzsébet, dr. Baltazár Dezső.

A katonák családjaiért

A katonák családjainak segélyezésére adakoztak: N. N. 1, Kovács Julia 2, Szabó Lajosné 6, Varga Ilona 1, Debreceni Józsefné 1, Nagy Istvánné 1, Dóró Dezsőné 1, Tarnay Gáborné 1, Állami építészeti hivatal 76, Wagner Erzsébet 1, Leffler Károly 20, Németh Erzsike 2, N. N. 2, Pallay Lajosné 1 korona.

## HIREK

### Kattowitz—Lodz—Debrecen

Ha egy fényes tollu, ragyogó fantáziájú író egy szép regényében találónk egy olyan jelenetnek a leírását, mint amelyet itt próbálunk majd leírni, mosolyognánk rajta.

Ha érthetően tudnám leírni, érdekes háborus akta volna a jövőre.

A debreceni élelmezési állomásra (Verköstigungs-Station) megérkezik egy orosz fogoly-transzport. Szokás szerint elhelyezkednek és jó étvágygyal fogyasztják a gulyást. Egy német birodalmi katona megy át a termen, valami hivatalos dologban és természetesen kíváncsisággal nézegeti a foglyokat. Egyszer csak a nyüzsgő, zavaros hangok közé két egyforma kiáltás hangzik el:

— Szervusz kamerad! — és nyomban összeölelik két katonát: egy orosz és egy orosz. Könyezve, meghatótan kérdezősködnek egymás felől és aztán elválnak.

Magyarázat: a lodzi orosz fiú és a kattowitzi orosz fiú (mind a kettő mérnök) együtt jártak iskolába Kattowitzban, Németországban. És most találkoznak Magyarországon, Debrecenben. Az egyik fogoly, a másik harcos. Meghatóan véletlenül a sorsnak: Kattowitz—Lodz—Debrecen.

De már most képzeljük el azt a helyzetet, ha a két jóbarát egy szuronyrohamból találkozik egymással... Dr. Szf.

Közös miniszteri tanácskozás Budapesten. Budapesti tudósítónk jelenti: Az osztrák és a magyar kormány tagjai között márciusban a miniszterelnökségi palotában tanácskozás kezdődött, melyen a magyar kormány részéről Tisza István gróf miniszterelnök, Teleszky János, Harkányi János báró, Ghyllány Imre báró miniszterek, az osztrák kormány részéről pedig Engel, Zenker és Schuster miniszterek vettek részt. A tanácskozás rövid megszakítással egész nap tartott és késő este ért véget. A résztvevőket Tisza ebédre vendégül látta. Georgi báró Landwehr-miniszter külön tanácskozott Hazai Samu báró honvédelmi miniszterrel s e tanácskozásba a szakelőadókat is bevonták. Georgi báró este Bécsbe utazott, de pénteken visszajön Budapestre és akkor folytatják a tárgyalásokat.

Debreceni hősök kitiintetése. A király Fischer Antal 39. gyalogezredbeli hadnagynak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartása elismeréséül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadi ékítménnyel adományozta, továbbá megparancsolta, hogy Herditzky Jenő 39. gyalogezredbeli hadnagynak és Egry Miklós 39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásukért a legfelső dicséret elismerés tudtul adassék. — A király Strausz Károly 7. huszárezredbeli főpátkolómesternek és Steiner Ar-

nold 7. huszárezredbeli I. osztályu számvivő altisztnek az ellenséggel szemben kiváló szolgálata elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

A hadi adó. A városi adóhivatal a következő hirdetményt teszi közzé: A hadsegélyezés céljaira a jövedelem adónak ideiglenes életbeléptetéséről szóló 1914. évi XLVI. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 1914. évi 149,700. sz. pénzügyminiszteri utasítás 33. §-a értelmében felhivatnak azok a szolgálatadók, természetes és jogi személyek, kik egy egyén részére 15,000 koronát meghaladó illetmény vagy nyugdíj ellátás kifizetésére vannak kötelezve, hogy az illetményre vagy ellátásra jogosítottokról a név, lakás, foglalkozás, valamint az illetmények összegének egyenkénti megjelölésével a névjegyzéket és az illetmény jegyzéket azonnal készítsék el és azt a városi adóhivatalnál az 1909. évi X. t.-c. 70. §-ában foglalt jogkövetkezmények terhe alatt 1915. évi február hó 15-ig adják be. A nyomtatványokat és felvilágosításokat a városi adóhivatal adja.

Vörös Kereszt díszjelvény egy hajdumegyei földbirtokosnak. Ferenc Salvator főherceg, a monarchia Vörös Kereszt egyleteinek fővédnök helyettese, 1915. január 20-án kelt legmagasabb kéziratával Forray József hajdumegyei földbirtokosnak a Vörös Kereszt körül szerzett érdemek elismerésére alakított II. osztályu díszjelvényt adományozta.

Az aranyhaju szifinksz előadásaihoz jegyek előre válthatók az Urániában. — Telefon 12—51.

URANIA

Debrecenben legmagyobb, legelőkelőbb mozgója  
BETHÁZ FER. — TELEFON 12-51.

CSÜTÖRTÖKÖN	február hó 11-én,
PÉNTEKEN	00 február hó 12-én,
SZOMBATON	0 február hó 13-án,
VASÁRNAP	00 február hó 14-én

A budapesti diadalmis sikere után a vidéken elsőnek az Uránia mutatja be.

## AZ ARANYHAJU SZFINKSZ

Regény az éjszakából, mozdrama 5 felvonásban. Irta: Herczeg Ferenc. A felvételeket az Uhergyár készítette

A darab főszereplői:

P. MARKUS EMILIA  
DÉSY ZOLTÁN  
VIRÁNYI SÁNDOR  
KORNAI RICHARD

Az előadások pontosan 3, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Nem folytatódagos beemcst.

Rendes helyárok.

— A közönség liszt-szükségletének megállapítása. Rostás István rendőrfőkapitány a következő felhívást intézi a közönséghez:

Amidőn ezton értesitem a város lakosságát, hogy a nagyméltóságú m. kir. Belügy- és Földmívelésügyi miniszterium Domahidy Elemér főispán, miniszteri biztos ur öméltségét az esetleg előállható liszt-, illetve kenyérhiány megszüntetése érdekében rendkívüli intézkedések megtételére hatalmazta fel, és ezen felhatalmazás alapján a főispán ur utasítására a rendőrhatalóság a város lakosságának liszt-szükségletét a polgárország tagjainak igénybevételével, házról-házra járva, összeírja, — felhívom a város lakosságát, hogy a rendőrhatalóság és polgárorséget ezen nagy, a város lakossága érdekében történő munkájában részesítse minden tekintetben jóakaratu támogatásában és mindenki, jól felfogott saját érdekében a szükséges adatokat az összeírást végző rendőri közegeknek és polgáröröknek bocsássa rendelkezésére annyival is inkább, mivel mindazok ellen, akik az összeírást teljesítő rendőri közegeknek és polgáröröknek hamis adatokat mondanak be, tehát a hatóságot félrevezetik, avagy ezen munkájában bármi tekintetben is akadályozzák, a megtorló eljárás minden egyes esetben folyamathat tétetik.

A nemzetünkre kényszerített világháboru nemcsak a harctéren küzdő hadsereg áldozatait és munkásságát igényli, de minden egyes polgártól idehaza is megköveteli, hogy a saját és a köz érdekében áldozatokat hozzon. Amint eddig a nemzet hazafiasságának és áldozatkészségének oly számos és fényes tanujelét adta, elvárja a hatóság a város hazafias közönségétől, hogy annál inkább eleget tesz e felhívásnak, mivel jelen esetben nem áldozatról, hanem mindenkinek saját és családja érdeke megvédéséről van szó.

— A Vörös Kereszt Egylet elnöksége ez uton kéri fel mindazon urnóket, kik sebesültjeinknél kötözést díjtalanul hajlandók végezni, jelentkezzenek Somossy László egyleti titkár-pénztárnoknál.

— Márkus Emilia az Urániában. Ma este mutatja be az Uránia mozgószínház a legnagyobb sikerű magyar filmalkotást: „Az aranyhajú szifinksz” című mozidramát, melyben a fő női szerepet P. Márkus Emilia, a fő férfi szerepet pedig a debreceni közönség kedvelt két színésze, Deésy Alfréd és Virányi Sándor alakítják.

— Hősök halála. Sztán László havas-nagyfalui (Kolozs megye) illetőségű 81. gyalogezredbel közlegény meghalt a nyulasi új barakkban; temetése február 11-én délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottasházából. — Morkó István mionycyi (Galicia) illetőségű 3. ulánuszerezbeli közlegény meghalt a nyulasi új barakkban; temetése február 11-én délelőtt 10 órakor.

— „A világháboru okiratai” gyűjtőcím alatt jelent meg a könyvpiacra a német Fehérkönyv. Az osztrák-magyar Vöröskönyvnek szinte kiegészítő részét képezi a német Fehérkönyv, amely hiteles okmányszerűséggel világítja meg a világháboru kitérésének indító okait. Az okmányok élénk varázsolják a júliusi izgalmas napokat, megvilágítják azt a gonosz aknamunkát, amellyel az ellenséges diplomácia ellenünk tört. Egyik legérdekesebb okmánya a német Fehérkönyvnek az 1914. augusztus 3-án a birodalmi gyűlés elé terjesztett emlékirat, amely bepillantást nyújt az entente-diplomácia boszorkánykonyhájába. A könyv rendkívül csinos előállításban bármely könyvkereskedésben 40 fillérért kapható.

— Benzinmotorok helyett gőzgépek. A benzin árának tetemes megrálgulása és emellett beszerzésének megnehezülése folytán mind több akadály merül fel annak, hogy a benzinmotoros hajtóerőre berendezett üzemek zavartalanul fenntarthatók legyenek. A bajon némileg segíteni lehetne az által, ha a benzinmotor tulajdonosok a benzinmotorokat kiegészítésképpen gőzgépekkel helyettesítenék. Minthogy azonban sok helyütt a hatályban levő helyhatósági szabályrendeletek a gőzgépek felállítását a község belterületén, vagy egyáltalán tiltják vagy pedig olyan feltételekhez kötik, amelyek a motorok illetén helyettesítését lehetetlenné teszik vagy nagyon megnehezítik, a kereskedelmi miniszter most arról értesítette a kereskedelmi- és iparkamarát, hogy a vármegyei és városi törvényhatóságokat a törvényhatóság területén érvényben levő tűzrendészeti és építési szabályrendeletek idevágó rendelkezései oly alkalmazására utasította, hogy a háboru által megkövetelt ezen kiegészítő eszköz fogantatásánál csakis a tűzrendészeti érdekek mulhatalan megvédelése szempontjából elengedhetetlennek mutató intézkedések követeltesse meg és ily módon a benzinmotoroknak gőzgépekkel való helyettesítése kivételesen lehetővé váljék.

**NYILTÉR \*)**

Az orosz betörés alkalmával előállott vasuti áru és podgyász károk elintézésére ajánlom hivatalomat.

E hivatal csak eredmény esetén kap mérsékelt jutalékot, külfömben az egész eljárás díj- és költségmentes. A követelés behajtása körül felmerült kiadást ezen iroda fedezi.

Forduljanak bizalommal az összes okmányok keklődése mellett „Első budapesti reklamálo irodához” tulajdonos: Stermann Ignác Budapest, V., Vilmos császár-út 66. szám.

Héber nyelvű levelekre is válaszolunk.

Zufolge des russischen Einbruches entstandene Waren und Gepäck Schäden lassen Sie durch das seit 23 Jahren bestehende Reklamationsamt: Ignaz Stermann Budapest, V., Vilmos császár-út 66. eintreiben.

Bei Resultatlosigkeit ganz spesenfrei.

Übergeben Sie mit vollem Vertrauen alle Dokumente an obiges Unternehmen.

Auch hebräische Briefe werden beantwortet.

**איפרות!**

צופאלגע דעם רוסשישען איינברוכעס האבען פיעלע באהנשאדען און ווארען און געפעקע ערליטטען. עס ליענט דאדער און דערען אינטערעסע יע פרידער זיך און אינטערעסירטען אמט צו ווענדען וועלכעס דיא איינטרייבונג דיעזער שאדען בייא דען בעטרעפפענדען באהנען (גענען מעסיגען) אנטהיל אים פאללע ערציעלמען ערפאלגען איבערניממט אונד דיעזעלבען מיט דער גרעסטען געוויסענהאפטטיקייט אונד גע- נויאיקייט אויספיהרט.

עס ארגעהט זאמיט דער אויפרות און אללע דענען זאלבע באהנשאדען ענט- שטאנדען, איהרע זעמטליכע דיעסבעציג- ליכע דאקומענטע מיט גענויער אנאבע דעם ערליטטענען שאדענס זאפארט איי- צוענדען און דאס:

**BUDAPESTER REKLAMATIONSAMT, IGNÁZ STERMANN BUDAPEST, V., VILMOS CSÁSZÁR-ÚT 66.**

**Fog-Króm**  
**KALODONT**  
Szájviz

\* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

**Külsőleg és belsőleg**  
egyaránt megbiztosabb hatásu háziszser a

**PALMA**

Próbátveg 40 fillér.

.. Kapható: ..

**Dr. Szelényi Árpád**

gyógyszerésznél

**Debrecen, Piac-utca 30. sz.**

**Kapucédulák**  
bármilyen felirással kaphatók a kiadóban.

**Szénvignetta**  
ezrenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

**Tábori borítékok**  
2 fillérével kaphatók a kiadóhivatalban.

**Zománc**  
címtábla megrendelhető Hoffman és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

**2-3**  
**uri embert**

teljes ellátásra (kóser koszt) elfogad özv. Klein Dávidné, Arany János-utca 16. szám.

**Két angrossista**  
segéd felvétetik Klein Ignác nagykereskedésében azonnali belépésre. Jelentkezhetni lehet a délutáni órákban.

**Tábori**  
postai bélyegzővel lebélyegzett borítékért vagy levelezőlapért darabonként 5 fillért fizetnek. Kőlcsey-utca 18.

**SZEGEDI PAPRIKA-**  
különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

**Széna-eladás.**  
100 — 120 mázsa elsőrendű széna és sarju van eladó a Diószegi-uton. Értesítést ad szivességből Molnár Lukács ur a városház alatti boltjában.

**550 (magyar) hold szántó föld**

48 hold dohánvtermeléssel, 6-szi vetéssel, a egefelelő gazdasági épületekkel, vasut és köves ut mellett, Debreczenhez közel, 3—10 évre, akár egy bérlőnek, akár kis gazdákból alakult érdekeltségnek azonnal

kiadó.

Cím a kiadóhivatalban.

**DONOGÁN ÉS SOMOSSY**

**DEBRECZEN, Kistemplombazár**  
**HAJDU VÁRMEGYE SZÁLLITÓL**

Vászon kész fehérnemű  
Menyasszonyi kelengye  
Női divatruház  
Külön szőnyegosztály ::

**Szabott áruk.**

**Üzemnagyoobítás folytán**

nyomással :

1000 szines jóminőségű boríték K 3-60  
1000 finom fehér boríték . . . 6-  
1000 félív üzleti levélpapír . . . 7-  
1000 szines levelező-lap . . . 5-20  
Egyéb nyomtatvány is elegáns, modern kivitelben, hasonló olcsó áruk mellett

**HOFFMANN és KRONOVITZ**

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

**DEBRECZEN, PIAC-UTCZA 49.**